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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos quatorze (14) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado do Espírito 
Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: Alessandra Paganini 
Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, 
Gabriela Donateli, José Alberto Valiati, Samuel Coelho Nogarolli, Valdeci Cestari e 
Vitor Martins Caprini sob a presidência da Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à 
Sessão Ordinária, acusando o livro de presença com nove (09) Vereadores, no qual havendo 
quórum regimental, a Senhora Presidente, sob a proteção de Deus declarou aberta a 
Sessão. ABERTO O EXPEDIENTE: a Secretária procedeu à leitura dos materiais. Moção 
de Aplauso de autoria do Vereador José Alberto Valiati, à Paróquia “Santo Antônio de 
Pádua” por todo o trabalho realizado pelo saudoso “Padre Assis” em nosso Município pela 
passagem dos trinta anos de seu falecimento no dia 02 de março de 2023 e aniversário de 
118 anos de seu nascimento, ocorrido no último dia 04 de março de 2023. Requerimento 
n.º 018/2023, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, 
requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando 
informações sobre a construção das casas populares, quadra, praça e estrada que liga o 
Bairro Novo Horizonte ao Bairro Paraíso. Requerimento n.º 019/2023, de autoria dos 
Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, requerendo expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre a construção da nova 
Creche Municipal. Requerimento n.º 020/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando 
informações sobre o calçamento da Comunidade de Cachoeira do Meio. Requerimento n.º 
021/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, requerendo expediente 
ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações acerca de recurso 
no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) repassado pelo então Deputado Estadual Bruno 
Lamas, a meu pedido, que foi destinado à “Associação Solidária de Apoio às Crianças 
Portadoras de Transtorno do Espectro Austista – TEA (Projeto Arco Íris) via Prefeitura 
Municipal de Iconha, se existe projeto em andamento para utilização do recurso, se o recurso 
já foi utilizado ou se existe previsão para utilização. Requerimento n.º 022/2023, de autoria 
do Vereador José Alberto Valiati, requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações se existe em curso algum planejamento para o 
Município continuar com o Hospital “Danilo Monteiro de Castro” em atividade. Requerimento 
n.º 023/2023, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, 
requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando 
informações acerca da Associação dos Catadores  de Materiais Recicláveis do Município de 
Iconha/ES – AMARI. Indicação n.º 052/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade instalar luminárias nos 
postes que ficam localizados na Rua “Carlos Alberto Caprini”, no trecho da Fábrica de 
Madeira ZMZ até a Santinha Nossa Senhora Aparecida, nas proximidades da residência do 
Sr. José Maurício Caprini. Indicação n.º 053/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, que indica ao Prefeito Municipal para que, juntamente à Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, analise a possibilidade de providenciar a 
manutenção urgente da estrada da Vila dos Caldonho, em Salto Grande até o Viveiro 
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Paganini, estrada esta que dá acesso à Comunidade de Crubixá. Indicação n.º 054/2023, 
de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, para que analise a possibilidade de melhorias na “Ponte João Caldonho” com 
instalação de proteções laterais e manutenção das cabeceiras. Indicação n.º 055/2023, de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que 
analise a possibilidade de  realizar o conserto e a manutenção do calçamento da Rua 
“Quintino Gomes Figueira”. Indicação n.º 056/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de 
realizar a manutenção dos postes de iluminação do trecho da Ponte Central até a entrada 
da residência do Sr. José Jacques, passando pela entrada do Bairro Paraíso, no antigo 
trecho da BR 101. Indicação n.º 057/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que 
indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar limpeza, 
retirada de galhos, árvores caídas no acostamento, roçada das margens e limpeza de 
canaletas, do trecho da Ponte Central até a entrada da Comunidade de Tocaia, trecho este 
que era de responsabilidade do Dnit, mas foi municipalizado. Indicação n.º 058/2023, de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que 
analise a possibilidade de realizar manutenção dos postes de iluminação, com troca das 
lâmpadas queimadas, no canteiro central da entrada da Comunidade da Ilha do Coco e no 
trecho que liga a Transportadora Verona até a área de eventos da ASCAMES. Indicação n.º 
059/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, para que providencie junto à Espírito Santo Distribuição de Energia SA – 
EDP, a substituição urgente de um poste localizado no canteiro central da entrada das 
Comunidades da Ilha do Coco e Jardim da Ilha, neste Município de Iconha, mais 
precisamente o que fica de frente às Transportadoras Poloni e Verona. Indicação n.º 
060/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, que indica à Espírito Santo Distribuição 
de Energia SA – EDP, a substituição urgente de um poste localizado no canteiro central da 
entrada das Comunidades da Ilha do Coco e Jardim da Ilha, neste Município de Iconha, mais 
precisamente o que fica de frente às Transportadoras Poloni e Verona. Indicação n.º 
061/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, que indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Serviços 
Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar poda nas árvores localizadas na Rua 
Muniz Freire, nas proximidades da Secretaria Municipal de Saúde e da Ponte “Manoel 
Gilberto Esteves”, no Centro deste Município de Iconha/ES. Indicação n.º 062/2023, de 
autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Serviços Urbanos, para que 
analise a possibilidade de realizar manutenção no bueiro que fica localizado no cruzamento 
entre as Ruas “José Oza” e “João Ayres” na Ilha de Santo Inácio, no Bairro Bom Destino. 
Indicação n.º 063/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, que indica ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transporte 
e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar manutenção em galeria e 
bueiro da Rua “José Oza”, na Ilha de Santo Inácio, no Bairro Destino. Indicação n.º 
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064/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, que indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, para que analise a possibilidade de incluir no planejamento a captação 
de recursos do Estado ou em nível Federal para construção de uma ponte nova no Córrego 
do Norte, na Comunidade de Campinho, mais precisamente nas proximidades das 
residências da Família Pietralonga. Indicação n.º 065/2023, de autoria do Vereador Fábio 
Lopes Dalbom, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que analise a 
possibilidade de incluir no planejamento a construção ou mesmo apoio a construção de ponte 
de acesso à residência e propriedade rural do Sr. Elceni da Penha Chuina Ferreira, na 
Comunidade de Córrego do Meio, que fica localizado entre as Comunidades de Campinho e 
Pedra Lisa Alta. Indicação n.º 066/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini 
Lourencini, que indica ao Poder Executivo Municipal a instalação de redutor de velocidade 
entre a Ponte Central e a entrada do Bairro Paraíso, na antiga Rodovia BR 101, no trecho 
que foi municipalizado. Indicação n.º 067/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, 
que indica ao Poder Executivo Municipal a instalação do Comitê de Vigilância no Município, 
criado pela Lei n.° 1.145/2020. Indicação n.º 068/2023, de autoria do Vereador José Alberto 
Valiati, que indica ao Poder Executivo Municipal para que analise a possibilidade de solicitar 
à Secretaria Estadual de Agricultura uma operação tapa buracos na Rodovia Rota dos 
Imigrantes Italianos entre Inhaúma e Duas Barras. Indicação n.º 069/2023, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati, que indica ao Poder Executivo Municipal para que analise a 
possibilidade de solicitar à empresa responsável pela pavimentação entre Iconha e Bom 
Destino a pintura de três faixas em frente a Ponte “Arlindo Justi”. Indicação n.º 070/2023, de 
autoria do Vereador José Alberto Valiati, que indica ao Poder Executivo Municipal para que 
analise a possibilidade de iluminar o trecho entre Bom Destino e a Igreja de Crubixá, onde 
essa ação não se faz presente. Indicação n.º 071/2023, de autoria do Vereador José Alberto 
Valiati, que indica ao Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de Obras, para 
que analise a possibilidade de providenciar a lavagem da Rua Muniz Freire, no Centro da 
Cidade. Indicação n.º 072/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, que indica ao 
Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de Obras, para que analise a 
possibilidade de uma operação tapa buracos na estrada asfaltada da Comunidade de 
Taquaral. Indicação n.º 073/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, que indica ao 
Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Municipal de Obras, para que providencie 
reparos urgentes na estrada que fica localizada entre as comunidades de Alto Inhaúma e 
Mundo Novo (referência Famílias Marconcini). Indicação n.º 074/2023, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati, que indica à operadora de telefonia VIVO para analisar se há 
possibilidade de expandir o sinal móvel e de internet das torres instaladas no município. 
Indicação n.º 075/2023, de autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo, que indica ao 
Poder Executivo a inspeção do técnico da Secretaria Municipal de Meio Ambiente para 
acompanhar a finalização da drenagem pluvial (lançados ao Rio) da Rua Laudelino de Pires 
Martins, no Centro da Cidade de Iconha- ES. Indicação n.º 076/2023, de autoria do Vereador 
José Alberto Valiati, que indica reparos urgentes na estrada entre as comunidades de 
Inhaúma e Mundo Novo. PRIMEIRA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve 
vereadores inscritos. SEGUNDA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve 
vereadores inscritos. ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 018/2023, de autoria dos 
Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, requerendo expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre a construção das casas 
populares, quadra, praça e estrada que liga o Bairro Novo Horizonte ao Bairro Paraíso. 
Aprovado. Requerimento n.º 019/2023, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e 
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Samuel Coelho Nogarolli, requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
Paulino, solicitando informações sobre a construção da nova Creche Municipal. Aprovado. 
Requerimento n.º 020/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, requerendo 
expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre o 
calçamento da Comunidade de Cachoeira do Meio. Aprovado. Requerimento n.º 021/2023, 
de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, requerendo expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações acerca de recurso no valor de 
R$ 100.000,00 (cem mil reais) repassado pelo então Deputado Estadual Bruno Lamas, a 
meu pedido, que foi destinado à “Associação Solidária de Apoio às Crianças Portadoras de 
Transtorno do Espectro Austista – TEA (Projeto Arco Íris) via Prefeitura Municipal de Iconha, 
se existe projeto em andamento para utilização do recurso, se o recurso já foi utilizado ou se 
existe previsão para utilização. Aprovado. Requerimento n.º 022/2023, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati, requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações se existe em curso algum planejamento para o 
Município continuar com o Hospital “Danilo Monteiro de Castro” em atividade. Aprovado. 
Requerimento n.º 023/2023, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho 
Nogarolli, requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
solicitando informações acerca da Associação dos Catadores  de Materiais Recicláveis do 
Município de Iconha/ES – AMARI. Aprovado. Projeto de Resolução n.º 002/2023 de autoria 
da Mesa Diretora que “Altera dispositivo da Resolução n.º 004/2022, que dispõe sobre o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Iconha-ES”. Aprovado. COMUNICAÇÕES: Não 
houve. “Fica franqueado aos Vereadores e Cidadãos o acesso ao conteúdo digital das 
sessões, reuniões, audiências públicas e congêneres desde que formulado requerimento 
formal a esta Casa de Leis”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente 
sessão agradecendo a todos pela presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª Secretária, 
lavrado a presente ata que será assinada por mim e por todos que a aprovam. 
 

 
Iconha - ES, 14 de março de 2023.  

 
1-______________________________________________________ 
  
2-______________________________________________________ 
 
3-______________________________________________________ 
 
4-______________________________________________________ 
 
5-______________________________________________________ 
 
6-______________________________________________________ 
 
7-______________________________________________________ 
 
8-______________________________________________________ 
 
9-______________________________________________________ 


